

СРЕДА
21
МАЯ

СТАДИОН
имени
НИКОЛАЯ ГАСТЕЛЛО

СРЕДА
21
МАЯ

ФУТБОЛ

43-Чемпионат СССР
класс „А“, 2-я лига,
вторая зона

«ГАСТЕЛЛО»

УФА

«ЛОКОМОТИВ»

ЧЕЛЯБИНСК

Начало матча в 18 часов

г. Уфа—1980 год

ПРОГРАММА № 5 (72)

2:0

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА ЧЕЛЯБИНСКОГО ФУТБОЛА

Футбол в Челябинске появился по официальным данным в 1922 году.

Первая футбольная команда в Челябинске была создана при спортивном клубе «Олимпия». В 1928 году челябинские футболисты провели первую международную встречу с командой Эстонии и проиграли 0:1. В 1936 году футбольная команда «Динамо» Челябинск провели первую игру на кубок СССР по футболу и выиграла 3:1 у Омского «Спартака».

В 1937 году команда «Динамо» приняла участие в первенстве СССР в группе городов Востока и заняла второе место, уступив первое одноклубникам из Свердловска. Затем после восьмилетнего перерыва челябинские мастера футбола уже под флагом «Трактора» вновь приняли участие в первенстве СССР.

До 1956 года часть челябинского футбола на Всесоюзной арене защищали команды «Дзержинец», «Динамо», «Авангард». Наиболее успешно в сезонах 1947 и 1948 г.г. выступил «Дзержинец», занимая первые места в зональных турнирах класса «Б». В 1957 году команда в Челябинске была передана обществу «Локомотив» и с тех пор 18 сезонов до 1974 года выступала в чемпионатах страны. С 1957 по 1962 г.г. в классе «Б», а с 1963 по 1974 г.г. в классе «А». В классе «Б» Челябинцы наиболее успешно выступили в 1961 году став победителями зонального турнира. А в классе «А» Уральцы. В 1968 году заняв 6-е место, показали свой лучший результат.

Всего за 18 сезонов в классах «А» и «Б» команда «Локомотив» провела 613 матчей, из них 203 выиграла, 182 свела вничью и в 228 потерпела поражения.

В 1974 году «Локомотив» играл в пятой зоне второй лиги и был по окончанию сезона расформирован. Два сезона в 1975 и 1976 г.г. в Челябинске не было большого футбола. В октябре 1976 года в Челябинске был проведен первый чемпионат Урала среди производственных коллективов, в котором часть Челябинского футбола было доверено защищать команда «Сигнал». В групповом турнире у Свердловского «Высокогорца» — 310, у Уфимского «Гастелло» — 210 и команде Перми 3:1. А в финальном матче выиграв 2:0 у Омской «Красной звезды» стал первым чемпионом Урала. В 1977, 78 и 79 г.г. «Сигнал» выступал во второй лиге чемпионата СССР. Но выступления его здесь были крайне неудачны. В 1978 году «Сигнал» например занял 15-е место, а в прошлом году и того хуже — двадцатое. И вот с сезона 1980 г. по решению Челябинских спортивных организаций часть Челябинского футбола на Всесоюзной арене вновь будет защищать «Локомотив». После семнадцатилетнего перерыва Челябинский «Локомотив» будет тренировать известный футбольный наставник, мастер спорта, заслуженный тренер РСФСР Н. А. Самарин.

Предлагаем вашему вниманию интервью, которое дал Н. А. Самарин корреспонденту газеты «Челябинский рабочий».

Корреспондент: В своей многолетней тренерской работе вы никогда не приходили наготовое. Что вас заставило избрать вновь очень трудный удел?

Н. А. Самарин: Со временем моей разлуки с Челябинском прошло 17 лет. За эти годы я был старшим тренером фрунзенской «Алги», «Уралмаша», почти десять лет работал с Пермской «Звездой», а в 1976 году был приглашен в Ростов-на-Дону, где тренировал армейскую команду. И все эти годы я сохранял связь с Челябинском не только потому, что у меня здесь родственники и друзья, а и потому, что город юности ни при каких обстоятельствах не может стать чужим. Неравнодушно следил я и за состоянием Челябинских футбольных дел. Было здорово обидно, что миллионный город, город с очень дальными и крепкими футбольными традициями, постепенно эти традиции терял.

Корреспондент: — Какую задачу вы считаете для себя сегодня главной?

Н. А. Самарин: — Вернуть зрителей на стадион! Все места на каждом матче должны заполняться азартными болельщиками. Это сейчас кажется трудным, почти неосуществимым. Всегда начинать заново нелегко. Но мне это интересно.

Корреспондент: — Агитация за футбол беспредметна, если не будет боевой результативной игры...

Н. А. Самарин: — Самоотверженная, огненная, быстрая с постоянной жаждой гола, игра и зрители накрепко связаны. Не могут говорить актеры с пустым залом, так и спортсмены. Техника, тактические схемы не заживут на поле, если не будет в игре души. А душа рождается только в общении со зрителями, с их помощью и поддержкой. При пустых трибунах — это уже не игра, а нудное отбивание на поле.

Корреспондент: — Но чтобы матчи стали такими, о которых мечтает старший тренер, должен быть коллектив единомышленников.

Н. А. Самарин: — Мы начинаем создавать такую команду. В прошлогоднем «Сигнале» есть молодые хорошие ребята, не имеющие пока большого игрового опыта. Из них могут вырасти в будущем настоящие футболисты. Известно, что хорошая команда должна иметь лидеров, чей опыт необходим остальным. Несколько таких игроков мы пригласили в «Локомотив».

Корреспондент: — Хотелось бы, чтобы не только назвали их, но и рассказали, чем вызвано желание этих спортсменов играть именно в Челябинске?

Н. А. Самарин: Наши опытные игроки в последнее время в Ленинградских клубах... Но свое знакомство с мячом, свои первые шаги в большой футбол они делали на Урале. И эта одно из очень

важных приглашений их в Челябинск. Назову например Александра Маркина. Был он лучшим бомбардиром не только первой, но и высшей лиги. Маркин играл в «Зените», затем был приглашен мною в Ростовский СКА. Сейчас он в Челябинске. Этот опытный, результативный игрок должен стать разыгрывающим, то есть мозгом нашей команды. Александр Маркин — тоже Уралец, он из Магнитогорска.

Виктор Хатунцев, основной игрок задней линии, — из пермской «Звезды». Назову еще несколько новых наших игроков, имеющих немалый опыт. Это центральный защитник Николай Крищук, Василий Поляков, защитник Александр Ласый... Мы очень надеемся на их помощь в становлении команды.

Но все это начало. А в будущем необходимо постоянное воспитание боеспособной, своей, доморощенной футбольной смены. Первый сбор «Локомотив» провел в феврале в Таджикистане, где принял участие в тренировочном турнире. В этом турнире «Локомотив» выступил удачно. В девяти играх пять побед, две ничьи. А второй сбор «Локомотив» проводил в Сочи. Здесь железнодорожники в контрольных играх обыграли — 4:2, Владивостокский «Луч», 1:0 — Таганрогское. «Торпедо» 3:0 Петропавловский «Авангард». А 23 апреля в Сочи кубковым матчем с Омским «Иртышом» Челябинцы начали новый сезон.

ИСТОРИЯ ВЗАИМООТНОШЕНИЙ ФУТБОЛИСТОВ УФЫ И ЧЕЛЯБИНСКА

В классе «Б» футбольные команды Уфы (Нефтяник, «Девон», «Строитель») и Челябинска провели между собой 12 игр.

1957 г. — «Нефтяник» Уфа — «Локомотив» Челябинск 2:2, 0:0
1958 г. — «Девон» Уфа — «Локомотив» Челябинск 0:3, 1:1
1959 г. — «Строитель» Уфа — «Локомотив» Челябинск 1:1, 1:3
1960 г. — «Строитель» Уфа — «Локомотив» Челябинск 2:0, 2:4
1961 г. — «Строитель» Уфа — «Локомотив» Челябинск 0:0, 1:2
1962 г. — «Строитель» Уфа — «Локомотив» Челябинск 2:1, 0:1.

У Уфимцев две победы, пять ничьих, пять поражений забито 12 мячей пропущено — 18.

В классе «А» Уфимские и Челябинские футболисты сыграли 16 игр.

1966 г. — «Строитель» Уфа — «Локомотив» Челябинск 0:0, 1:4
1967 г. — «Строитель» Уфа — «Локомотив» Челябинск 1:1, 0:4
1968 г. — «Строитель» Уфа — «Локомотив» Челябинск 1:4, 0:2
1969 г. — «Строитель» Уфа — «Локомотив» Челябинск 2:0, 3:2
1970 г. — «Строитель» Уфа — «Локомотив» Челябинск 1:0, 3:1.
1971 г. — «Строитель» Уфа — «Локомотив» Челябинск 4:2, 1:1
1972 г. — «Строитель» Уфа — «Локомотив» Челябинск 0:0, 0:0
1973 г. — «Строитель» Уфа — «Локомотив» Челябинск 0:2, 1:2

у «Строителя» пять побед, пять ничьих, шесть поражений. Забито 18 мячей, пропущено 25.

Всего с 1957 года футболисты Уфы и Челябинска в чемпионатах СССР провели 28 игр. Наши спортсмены выигрывали 7 раз, вничью сыграли 10 раз и проиграли 11 раз при общем соотношении мячей забитых и пропущенных 30—43. Как видите соотношение по всем показателям не в нашу пользу. Футболисты «Гастелло» сегодня впервые встречаются с «Локомотивом» и хорошо бы им нарушить плохую традицию своих предшественников.

СОСТАВЫ КОМАНД

с к «ГАСТЕЛЛО» Уфа

«ЛОКОМОТИВ» Челябинск

Вратари:

Владимир ПОПОВ (1952)
Виктор ХАЙДАРОВ (1954)

Владимир ОКУНЕВ
Олег КУЛЕШОВ

Защитники:

Александр ЛАПИН (1956)
Андрей КАТКИН (1961)
Марат ТИМЕРБАЕВ (1962)
Иван БЕЖАН (1952)
Михаил ГОРДЕЕВ (1957)

Валерий ДЕНИСОВ
Фаиль МИРГАЛИМОВ
Виктор ХАТУНЦЕВ
Михаил ХВОСТОВ
Николай КРИЩУК

Полузаштитники:

Рустем ШАЙМУХАМЕТОВ (1960),
Владимир ДАНЧЕНКО (1956)
Александр МАСЛОВ (1949)
Альберт БАДРЕТДИНОВ
Валерий ПЕТРОВ

Валерий АБРАМОВСКИХ
Владимир БУГРОВ
Сергей ФОМИН
Александр ПОХЛЕБАЕВ
Александр ЛАСЫЙ
Валерий КОМЯКОВ

Нападающие:

Юрий АХМЕРОВ (1957)
Сергей МАКСИМОВ (1953)
Николай АЛЕКСЕЕВ (1954)
Сергей КУЛЬТИН (1953)
Зураб ПАРУЛАВА (1960)

Александр САМЫГИН
Александр МАРКИН
Василий ПОЛЯКОВ
Андрей КОЛЕСНИКОВ
Александр ПЫШКИН
Сергей ОСИПОВ

Старший тренер
В. Б. МИХАЙЛОВСКИЙ
Тренер Ж. Н. ГОЛЫШЕВ

Старший тренер м с з. тр.
РСФСР Н. А. САМАРИН
Тренер — В. П. ЗНАРОК

Программа подготовлена
спортивным клубом имени Н. Гастелло
Автор-составитель Н. Пасконов

Цена — 5 коп.